

創美總統女候選人歷史 克林頓讚「從不滿足現狀」

希拉里：敲裂政壇玻璃天花板



希拉里拍攝視頻答謝大會支持者。網上圖片

美國民主黨全國代表大會前日進入第二日，前國務卿希拉里正式獲提名，角逐11月總統大選，成為美國史上首位主流政黨的女總統候選人。曾在2008年失落提名資格的希拉里透過錄影發言，形容「我們剛在一直阻擋女性攀上權力巔峰的玻璃天花板，敲出最大裂痕」，呼籲民眾團結一致；她的丈夫、前總統克林頓在台上力挺妻子，指她從不滿足於現狀，讚揚她是「最能帶來變革的人」。

來自全國各地的民主黨代表團，逐一公佈投票結果，在南達科他州公佈後，希拉里成功獲得提名所需的2,383票，正式成為2016年民主黨總統候選人。

桑德斯力挺 促黨內團結

在初選與希拉里鬥得難分難解的桑德斯，亦呼籲大會提名希拉里，試圖促進黨內團結，但有桑德斯支持者心痛落淚，部分人更忿然離場，拒絕支持希拉里。

希拉里當日上午出席大會，她在微博twitter發文，稱「團結起來變得更強大！」又透過視頻答謝在場支持者，「我可能成為美國首位女總統，下一個可能是你們！」她定於今晚出席最後一日大會，並發表接受提名演說。

在希拉里獲提名後，克林頓步上舞台，發表長45分鐘的演說，向國民闡述為何要支持希拉里，他首先大談與妻子相知相愛40多年的經過，隨後談及妻子從政經驗豐富及充滿熱誠，「她一直努力改善民眾生活」。

對於共和黨候選人特朗普質疑希拉里的品格及判斷力，克林頓直斥毫無根據，還指希拉里是他畢生遇過「最能帶來變革的人」，形容她是天生的領袖，呼籲民眾支持她，「若你是穆斯林，若你熱愛美國和自由，若你厭惡恐懼，請與我們一起，協助我們勝出(大選)，共創未來！我們需要你！」在場人士隨即歡呼喝采。

特朗普：克林頓功績被高估

特朗普前日在北卡羅來納州出席競選活動，爭取退伍士兵支持。他批評克林頓出任總統的功績被「高估」，諷刺「我們的政客令你們失望！」美國有線新聞網絡(CNN)最新民調顯示，希拉里支持率為39%，落後特朗普5個百分點。

美聯社/路透社/法新社



桑德斯支持者離場抗議。路透社

「桑德斯提名被偷」支持者離場抗議

雖然桑德斯早已表態支持希拉里，但他數以千計支持者仍深深不忿，趁民主黨大會期間，在費城大街小巷舉行反希拉里示威。當希拉里前日正式獲確認為候選人後，大批桑德斯支持者離開會場抗議，並在附近傳媒區靜坐，部分人用膠紙封口，舉起寫有「我們人民的橫額，不滿民主黨忽視他們的訴求。新澤西州黨代表馬拉泰亞批評，「這不是黨大會，這只是希拉里一連四天的派對，我們根本不受歡迎」。

有示威者試圖爬越會場封鎖線，與在場維持秩序的警員爆發衝突，數名示威者被扣留，另有示威人士舉行燭光晚會，不滿桑德斯的提名「被偷去」。

美聯社

電郵洩密風波

奧巴馬：俄或元兇

「維基解密」早前揭露美國民主黨全國委員會(DNC)高層電郵記錄，揭發黨內高層偏袒希拉里並打壓桑德斯，希拉里陣營隨即指責是俄羅斯黑客盜取電郵，聯邦調查局(FBI)表示會展開調查。美國總統奧巴馬前日打破在任總統避談FBI調查工作的傳統，首度開腔指俄國或是幕後黑手，企圖影響總統大選。

奧巴馬認為，俄總統普京有理由發動黑客攻擊，「我不能直接談論動機，但以此所知，特朗普經常讚賞普京」，又指特朗普「在俄國獲得不少正面報導」，認為俄國試圖揭發民主黨高層內幕，打擊希拉里選情，從而影響大選結果。他又批評，「俄國人入侵我們的系統，不只是政府系統，還有私人系統」。

英國網絡安全顧問泰特分析有關電郵後認為，所有跡象都指向莫斯科。他表示，民主黨聘用的加州網絡安全公司CrowdStrike上月發表報告，指俄情報機構曾兩度入侵DNC電腦系統；部分文件的電子指紋顯示，文件曾被內置俄語的機器瀏覽過。

美聯社/路透社

名人力撐

希拉里丈夫、前總統克林頓：她不會在面對困境時半途而廢，她永不會捨棄你們。

前總統卡特：這是危險時刻，我們需要具備強大勇氣，熟悉各項事務、挑戰及機遇的果斷領導人。

前國務卿奧爾布賴特：她知道捍衛自由和安全，並不像主持電視真人騷。

金像影后梅麗史翠普：女性取得投票權後近100年，你們將在11月再創歷史，因為希拉里將成為我們首位女總統，她會是傑出的總統……她將是第一位，但不會是最後一位。

美劇《俏Betty》女主角 America Ferrera：特朗普沒有令美國再次偉大起來，他正鼓吹仇恨，我們不容許這種情況出現。

法新社/EW網站

100 荷里活明星 聯署反特朗普



珍芳達



茱莉安摩亞

美國約100名荷里活影星及音樂人發表聯署信，呼籲選民不要支持共和黨總統候選人特朗普。他們批評特朗普散播「仇恨意識形態」，若特朗普入主白宮，將帶來極大危險。

有份聯署的包括奧斯卡影后珍芳達(Jane Fonda)、茱莉安摩亞(Julianne Moore)及美劇《紐約叻女》女星Lena Dunham，她們認為有責任令公眾認識特朗普當選總統的危險，以及特朗普作為候選人帶來的威脅。他們批評特朗普主打民粹牌，宣揚恐懼、貪婪及偏見，擔心會令美國倒退至暴力、歧視及打壓少數族裔的時代，呼籲選民積極發聲及利用選票，擊敗特朗普及其代表的「仇恨意識」。

法新社

公事包炸彈襲德難民中心



德國紐倫堡附近一個難民中心旁昨日發生爆炸，事件中無人受傷。爆炸地點距離難民中心約200米，爆炸的據報是一個載滿噴漆瓶的公事包，警員到場調查，未發現任何可疑人士。

車站現「兇案」塗鴉

另外，德國東部薩克森州3個火車

站，前日分別被人在地上畫上類似「兇案現場」的塗鴉，並留下「移民殺人」的字條。

警方相信是極右分子所為，企圖挑起民眾對移民的恐懼情緒。警方正追查涉案人士，警方發言人形容這是「出於政治動機的行爲」。

《每日郵報》

殺法神父狂徒 趁電子監控空檔行兇

法國北部濱海塞納省前日有兩名自稱效忠「伊斯蘭國」(ISIS)的男子闖入教堂，挾持修女及信徒作人質，84歲神父阿梅爾更慘遭兇徒割喉殺害。法國傳媒披露案件更多內情，其中一名19歲兇徒克米奇原來一直受當局電子監控，卻趁解除監控的空檔時段犯案，再次凸顯法國保安漏洞，惹來批評。

據報克米奇在法國土生土長，住在案發教堂附近。他過去曾兩度盜用家人身份，試圖前往敘利亞，相信是要加入ISIS，但都以失敗告終。克米奇去年5月被判參與恐怖組織罪成，判監兩年半，服刑不足1年後，今年3月獲准保釋，需佩戴電子手帶記錄行蹤，但每天早上8時半至中午12時半可獲解除監察自由活動，而克米奇前日正是趁這段空檔犯案。

法國社會對克米奇名列監察名單仍能犯案感到訝異，反對派政黨紛紛要求總統奧朗德進一步收緊反恐法例，但奧朗德稱無此必要，認為去年通過的反恐法案及緊急狀態令已足夠。

逼跪地 拍攝殺人過程

今次是ISIS兩年前宣稱要殺害基督徒以來，首次襲擊西方國家境內的教堂。案發時及時逃走並報警的修女達尼埃爾憶述，兇徒闖入時曾說：「你們這些基督徒殺害我們」，懷疑兇徒有意針對基督徒行兇。達尼埃爾又指，兇徒逼阿梅爾跪在地上，因為阿梅爾反抗所以割喉殺害他，更全程拍下殺人過程，又在祭壇上用阿拉伯語禱告。



其中一名被擊斃的兇徒。網上圖片

克米奇一直受電子監控。圖為他2011年的照片。網上圖片

法新社/《每日郵報》/路透社